

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.828.-Burgos.

46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Viernes 25 de Noviembre de 1938. § III Año Triunfal.

El Gobierno de España, en una nota facilitada anoche a la Prensa, sale al paso de las turbias actividades rojas

Han sido bombardeados varios objetivos militares

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

correspondiente al día 24 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal.— Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en los almacenes y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra.

Salamanca 24 de Noviembre de 1938.— III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Telegrama del redactor jefe del "Diario de la Marina" al Generalísimo

El redactor jefe de "El Diario de la Marina" de la Habana, don José Sánchez Arcilla, que como enviado especial dicho periódico ha visitado detenidamente la España Nacional, ha enviado al Caudillo el siguiente telegrama al momento de dejar España: "Antes de salir para Lisboa en viaje de regreso a Cuba deseo expresar a V. E. en nombre del "Diario de la Marina" y en el mio propio los votos más sinceros por la ventura personal de V. E. y el éxito definitivo del glorioso Ejército español. Agradezco también a V. E. las atenciones recibidas. Llevo el mejor de los recuerdos de la España Imperial."

Las terribles huellas que los marxistas han dejado a su paso por los pueblos de la orilla derecha del Ebro

Crónica de "SPECTATOR"

Por breve que haya sido el paso de la dominación marxista en la orilla derecha del Ebro, ha dejado grandes y terribles huellas en su paso. Como en el resto de la España liberada, la justicia no será fácil ni alcanzará a aclarar todos los desmanes que la horda llevó a cabo en los pueblos por donde pasó arrasándolo todo: vidas y haciendas. Y esta es ahora como siempre, la tremenda lección de la guerra manejada por el marxismo de la que no quieren enterarse los pueblos que aún conceden el trato de país civilizado a la España oprimida por los cabecillas del Gobierno de Barcelona. Yo quiero reafirmar en los estragos de la guerra, que nuestro Ejército evita cuanto puede el dolor y la ruina que ha de llegar a la población civil. Pero esos estragos sí son inevitables, tienen por lo menos la justificación de la polémica entablada a cañonazos; y estos mismos desastres de las minas de dinamita, podrán servir de argumento a los rojos, cuando ellos afirmen que obligados a retirarse constantemente destruyeron puentes y caminos para contener así algunas horas la avalancha de las tropas victoriosas del Caudillo.

Sea: es el mecanismo más violento para destruir los cimientos de la propia Patria, sin que por su parte obtengan ventajas tácticas apreciables de ninguna especie; pero la guerra es dura, y llegamos a pensar que hasta son admisibles esos procedimientos que prácticamente de nada sirven después de sufrir como ellos tan tremendas derrotas. Pero no es el balance de los desmanes en la orilla derecha del Ebro, ni son las bajas de los milicianos en las posiciones que tanto fortificaron, el tema de esta impresión que hago apenas concluida y en mi último paso por aquella zona episódica, donde pusieron los marxistas la planta criminal. La visión de conjunto, entra por los ojos con más dolor que ira presenciando con que furor inconcebible la horda; quemó, saqueó, incendió y violó, y hasta se llevó en rehenes hombres y mujeres para que su fracaso militar espantoso, no resultara absolutamente inútil.

Aún no es tiempo de hacer el balance del desastre marxista en el Ebro, pero ya sabemos de un nuevo puñado de héroes maravillosos que se batieron contra la horda y la mentira, con la energía de sus armas, de su patriotismo y de su fé. Y aquí quedan las huellas del paso de la barbarie que reafirma su condición de tropas de monstruos de todas las calañas, de la más vil procedencia. Si no estuviéramos un poco olvidados del tema de la mediación, sería el instante de llevar a los mediadores por la bolsa del Ebro a modo de ruta de guerra de trágico dolor.

Cuando se haga el balance aproximado, por nuestra justicia, como se hizo en tantas regiones liberadas, será ocasión de volver sobre el tema, pero entre tanto, vamos a dejar constancia de esta ferocidad increíble con que los rojos se han superado a sí mismos en la batalla del Ebro, que terminó con su más tremenda derrota.

SPECTATOR

Una ley de la Jefatura del Estado

Se concede el empleo honorario de general de brigada o contraalmirante a coroneles y capitanes de navío retirados

Se ha dictado la siguiente ley:

"En atención a los meritorios servicios que vienen prestando al Glorioso Movimiento Nacional Coroneles de todas las Armas y Cuerpos del Ejército y Capitanes de Navío de la Armada, desempeñando con capacidad y celo los cargos de responsabilidad que les han encomendado,

Se ha dictado la siguiente ley:

El ascenso de los mencionados Jefes se realizará, a propuesta de los Generales Jefes de Ejército o Autoridades a cuyas órdenes hayan prestado servicio y previo informe de la Junta Superior del Ejército o de la Armada, según proceda, por acuerdo del Consejo de Ministros.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a diez y siete de noviembre de mil novecientos treinta y ocho. III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

Pilar Primo de Rivera marcha a Italia

SEVILLA.— El Gobierno italiano ha invitado a jefes de las jerarquías del Movimiento para asistir en Roma a la clausura del curso de los maestros españoles.

La misión que ha salido ya para Algeciras, en donde embarcará, está integrada por la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, la regidora central de Flechas, Carmen Belm, y la representante del Auxilio Social, Carmen de Icaza, jefe del Servicio de Propaganda, señor Rueda, consejero nacional, don Eugenio Montes y secretario del ministro de Educación Nacional, señor Quintana.

DISPONGO:

Artículo único.— Podrá concederse el empleo honorario de General de Brigada o Contraalmirante o el de la categoría equivalente en los Cuerpos de Intendencia, Intervención, Sanidad y Jurídico, a los Coroneles, Capitanes de Navío o asimilados, en situación de re-

tirito, que hayan prestado servicios de carácter extraordinario al Glorioso Movimiento Nacional, sin que este empleo honorario implique modificación alguna en sus devengos.

En el Consejo de ayer, se designó una ponencia para estudiar el proyecto de ley de bases sindicales

Se examinaron distintos aspectos de política exterior.-Varios nombramientos

A la entrada

Ayer tarde, poco después de las seis quedó reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Caudillo, en su residencia oficial.

Ninguno de los ministros hizo manifestación alguna a los periodistas a la entrada al Consejo.

Terminó la reunión

Terminada la reunión, el excelentísimo señor ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

El Consejo ha examinado con detenimiento distintos aspectos de política exterior.

El Gobierno al tener noticia de que se intenta determinadas operaciones de crédito con garantía de las alhajas robadas por los marxistas, anuncia su propósito de acordar cuantas disposiciones y medidas sean necesarias para la reivindicación de éstas.

Ha sido aprobada una ley disponiendo pasen a situación de reserva los capitanes generales del Ejército y de la Armada, a la edad establecida para los tenientes generales.

También se ha aprobado la ley penal y procesal sobre delitos monetarios.

Otra ley sobre concesión de amnistía en las condiciones que se determinan, a los infractores del decreto ley de 14 de Marzo de 1937.

Asimismo se aprobó una ley estableciendo el régimen de aprobación administrativa para determinados actos financieros que acuerden o se propongan realizar las Sociedades Anónimas.

Han sido aprobados los siguientes decretos:

Modificando el artículo quinto del Decreto número 78, sobre el número de los componentes de los Tribunales de Honor.

Reorganizando los servicios de emigración.

Dictando normas para la fijación de jornal a los trabajadores eventuales que sirva de base en la indemnización por accidentes del trabajo.

Reduciendo el impuesto de utilidades aplicable a los ingresos de los notarios por las actas de notoriedad que autoricen.

También han sido aprobadas la distribución de fondos del mes y varios expedientes de crédito.

Ha sido ascendido a general de brigada, el coronel de Artillería, don José Sánchez Gutiérrez; y nombrados gobernador militar de Salamanca, al general de brigada don Eduardo, Martín González y vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar, al auditor general don Emilio de la Cerda.

El ministro de Organización - Acción Sindical, ha repartido un proyecto de ley de bases sindicales, habiéndose nombrado para su estudio una ponencia compuesta por el ministro del Ramo y los

Y finalmente, se han acordado numerosos destinos en la carrera judicial.

Una nota de Gobierno

Al terminar la referencia, el excelentísimo señor ministro del Interior, facilitó a los periodistas, la siguiente nota: "El Consejo se ha ocupado de las actividades rojas en el extranjero y de la presencia en Londres y en París, de ciertos elementos del Comité rojo de Barcelona, coincidentes con la reciente salida de España de algunas toneladas de oro, plata y alhajas, propiedad de Bancos y de particulares, restos del despojo de que el titulado Gobierno de la República ha hecho víctimas a los españoles y al Tesoro de la Nación.

Coinciden aquellas visitas y estas salidas de oro con el recrudecimiento de las campañas de la prensa extranjera al servicio de nuestros enemigos, en pago de las cuales ha sido empleado parte de aquel caudal y se pretende con ello

ejercer alguna influencia sobre las negociaciones franco-británicas que, con la intervención del presidente inglés, se están llevando a cabo en la capital francesa.

La España Nacional sigue de cerca tales manejes y sale al paso de tan burdas campañas cuyos absurdos argumentos solo sirven para reforzar el derecho de los nacionales y demostrar el grado de vencimiento del Ejército rojo. Cualquier clase de ayuda directa o indirecta que recibiese no haría sino prolongar la agonía de millares de seres que padecen bajo el dominio de las hordas marxistas.

La España Nacional, una vez más, reivindica ante el mundo su derecho de beligerancia y no oculta que su retraso y sistemático rebato en beneficio de la causa roja, torciendo el auténtico sentir de algunos pueblos, habrá de constituir en el porvenir serio obstáculo para las buenas relaciones con ellos.

Entusiasmo internacional por la Exposición de "Arte Sacro"

VITORIA.— El anuncio de la exposición de "Arte Sacro" hecha por medio de la prensa nacional y extranjera y por medio de los carteles anunciadores fijados en las principales capitales, ha producido inmediatamente, gran número de ofrecimientos, donativos, consultas y colaboraciones que muestran claramente la gran simpatía y el entusiasmo con que nuestra exposición ha sido universalmente acogida. En distintas poblaciones españolas se han formado equipos de artistas y artesanos, muchas veces a base de las escuelas de Artes y Oficios, que han sometido al comisario de la Exposición, instalada en Vitoria en el Instituto de Segunda Enseñanza, ante-proyectos de las obras que piensan mandar a la exposición. Así en Zaragoza, Salamanca, Pamplona, Sevilla y Santiago de Compostela, grupos de artistas laboran ya con la idea de construir altares completos. No mejor entusiasmo se dibuja en los grupos litúrgicos extranjeros. El Círculo de San Lucas de Suiza. La escuela del Beato de Milán y la dirección de grupos litúrgicos de San Gregorio en Londres, han dado su conformidad para dicho certamen. Las obras premiadas en el concurso para un templo español, podrán también ser expuestas en Vitoria, según amable y entusiasta ofrecimiento de los organizadores. La ta ofrecimiento de los organizadores. La Legación de España en Albania, ha ofrecido a la exposición para destinarlos después al culto, un grupo de objetos del artesanado albanés, de gran carácter. Están también muy adelantadas las tareas para la celebración de conferencias y conciertos que tendrán lugar los días de la exposición.

Reunión de los Prelados sufragáneos de la Archidiócesis

En esta ciudad y bajo la presidencia del Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Manuel de Castro Alonso se han reunido los Prelados sufragáneos de la Archidiócesis.

Asistieron a las conferencias los ilustrísimos señores Obispos de Palencia, Calahorra, Santander, Vitoria, Burgo de Osma y León.

Concluidas dichas conferencias, a mediodía escucharon todos ellos, presididos por el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos a cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado que les recibió en su residencia oficial, manteniéndose con sus visitantes una cordial conferencia.

Actividades de la Nueva España

Construcciones escolares

VITORIA.— Por el señor ministro de Hacienda y accediendo a la petición hecha por el de Educación Nacional, se ha concedido un crédito de un millón de pesetas para proceder a la terminación de los edificios escolares que estaban en construcción el 18 de Julio de 1936 y cuyas obras hubieron de ser paralizadas con motivo del Movimiento Nacional, cumpliendo de esta forma el Estado, la obligación de ir reparando en plena guerra los edificios escolares de la nueva España, para que exista solución de continuidad en la educación de los niños el día próximo de la victoria total de las armas de Franco.

García Sánchez en Filipinas

Ha sido objeto de un homenaje en el Casino español

MANILA.— Acompañado de su distinguida esposa y procedente de la Argentina, ha llegado a estas islas, Federico García Sánchez, que se propone dar una serie de charlas sobre la guerra que la España Nacional está librando contra el comunismo.

Toda la prensa de Filipinas ha dedicado un afectuoso recibimiento al ilustre literato español, que viene a poner de relieve la gesta del Generalísimo Franco y de los españoles que luchan a su lado ante los españoles, filipinos y amigos de otras nacionalidades, que habitan esta República.

A primeros de Noviembre, Federico García Sánchez, fué objeto de un homenaje en el Casino Español, en el que concurrieron un gran número de personalidades.

En este vino de honor, Federico García Sánchez, pronunció su primera charla, explicando en qué consistía la misión que por segunda vez, y al cabo de 14 años, le traía de nuevo a Filipinas.

El brillante y colorido verbo de García Sánchez, fué recibido con gran entusiasmo por todos los auditores, que tributaron grandes ovaciones al charlista, que de una manera tan brillante, ha iniciado su ciclo de conferencias. Con gran expectación se esperan las próximas charlas de García Sánchez.

REYES

Mágica palabra que ya estará haciendo cavilar a nuestros pequeños, haciéndoles formular deseos y soñar con las maravillas que esperan les traigan Melchor, Gaspar y Baltasar. Pero, para cábalas, preocupaciones y quebraderos de cabeza, los que a estas horas tendrán estos bonachones Monarcas buscando sin cesar y por doquier, juguetes, muchos juguetes, con que obsequiar a los niños a quienes tanto quieren... Están los tiempos tan malos... Ellos viajan, discurren y hacen encargos por todas partes, encontrando dificultades sin cuento, escasez extraordinaria de artículos y una carestía en ellos elevada a un ciento por ciento con respecto al año anterior, y no digamos nada a los que le precedieron, pero ¡adelante!... ¿Quién dijo miedo?... Mejores o peores, los niños tendrán sus juguetes. La Obra Católica de Asistencia al Herido pondrá todo su empeño en ello y espera no fracasar. Ahora bien, pedimos, como el año anterior, que nos ayuden los pequeños que puedan desprenderse de un juguete nuevo o usado (sin que esté demasiado deteriorado), para los pobrecitos que no saben escribir cartas a los Reyes, ni tienen quien se las escriba in situ la víspera de la ansiada fiesta!

Ya tendréis seguramente juguetes nuevos que sustituyan a los que generosamente vais a darnos para cooperar a la hermosa obra de proporcionar una alegría a nuestros hermanitos desheredados de la fortuna.

También los mayores son invitados a prestarnos ayuda: Dios se lo pagará a todos.

La Presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. Sevilla de López Pinto.

El Subsidio Familiar eleva y engrandece los hogares españoles.

El Dr. Gomez Ulla pisa tierra española

IRUN.— Ayer a las cuatro menos cuarto de la tarde entró en España, procedente de la zona roja el teniente coronel de Sanidad Militar doctor Gómez Ulla. A recibirla han salido al mismo puente internacional el general de Sanidad Militar señor Baizary y numerosísimo público en el que hemos visto al doctor Tapia juntamente con otros muchos jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad.

El momento en que pasó la frontera fué de gran emoción.

El doctor Gómez Ulla ha dado un fuerte viva español que ha sido contestado por los presentes con gran emoción que ha culminado al abrazarse el referido doctor con su esposa. Trasladados a la Comandancia Militar de Irún, se ha recibido la felicitación personal del General y del jefe de Sanidad coronel Rubio.

A preguntas de un redactor de la Agencia «Faro», ha contestado el teniente coronel que descansará en Fuenterabía dos o tres días para trasladarse inmediatamente a Burgos y ponerse a disposición del Generalísimo después de agradecerle cuanto ha hecho en su favor.—FARO.

Se emite sesión del Instituto de España

VITORIA.— El Instituto de España celebrará sesión solemne en el Palacio de San Telmo de San Sebastián, el próximo martes, día 29 de los corrientes, a las cuatro de la tarde.

Constituye el objeto de esta sesión la lectura de dos producciones académicas: la del excelentísimo señor don Francisco Luque Beltrán, en la Real Academia de Medicina sobre "Algunos aspectos de la ubertad en la mujer", contestándosele por el director de la dicha Academia, excelentísimo señor don Enrique Suñer, y la del excelentísimo señor don Eugenio D'Ors en la Real Academia de San Fernando sobre "La teoría de los Estilos" será contestada por el excelentísimo señor académico de la misma, don José Joaquín Herrero.

Se consagrará también en esta sesión un homenaje a la memoria del ilustre etnógrafo alemán recientemente fallecido, profesor León Frobenius, y será recibido el juramento de algunos señores académicos imposibilitados de prestarlo en reuniones anteriores, entre los cuales se anuncia la presencia del poeta don Eduardo Marquina y de los señores Conde de Casal, don Elias Tormo y el doctor Goyanos. Serán proclamados finalmente, nuevos académicos.

Suacia va a nombrar representante en Burgos

ESTOCOLMO.— De fuente segura se sabe que dentro de unos días, Suecia acreditará un representante cerca del gobierno de Burgos, reconociendo al mismo tiempo al Conde Fernández de Dorata, actualmente en Estocolmo, como encargado de negocios del General Franco. No se trata aún de un reconocimiento de derecho sino de un modus vivendi para las relaciones comerciales entre Suecia y España Nacional.—STEFANI.

El renacer de España REVOLUCION CULTURAL

De un artículo de Wenceslao Fernández Flórez, publicado en "A B C" de Sevilla, con el título "Cómo se forma la Nueva España", en el que celebra una entrevista con el ministro de Educación Nacional, entresacamos los párrafos siguientes:
Uno de los problemas que se presentó a la resolución del Ministro fue el de nacionalizar la alta investigación que antes funcionaba en nuestra Patria...

En nuestra Instrucción pública, esta masonería dominaba francamente. No resultaba muy fácil obtener una sencilla bolsa de viaje para perfeccionar conocimientos en cualquier centro cultural extranjero...

Sobre los hombres de la Institución Libre pesa en gran parte la culpa de que España haya llegado a esta tragedia. Su desamor a la Patria, su enquistamiento de tribu dentro de un organismo tan trascendental como la Instrucción pública...

Era menester evitar el peligro de que la reacción contra las personas alcanzase también a la cosa y se achacasen a la ciencia efectos causados por individuos que a ella se dedicaban o en ella se amparaban al menos. Había que resolver aquellas juntas de mangoneadores, pero no destruir la intención que les escudaba...

Los organismos creados por el Ministerio de Educación, sin perjuicio de adiciones ulteriores, son:
Centro de Estudios Históricos, que comprenderá las secciones de: Prehistoria, Arqueología, Genealogía y Heráldica, Historia del Imperio Español, Historia, Arqueología, Genealogía y Heráldica, Historia de las Instituciones políticas y sociales.

Banco de España - Oviedo. Habíendose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósito, constituidos en esta Dependencia, que a continuación se expresan:
Número Pesetas nominales Clase de valores. A nombre de
70.983 9.000 5 por 100 Amortizable 1.º Enero 1927 Elvira Fernández Menéndez
72.620 1.000 4 por 100 Amortizable 15 Agosto 1935 id.

Suscripción pro-aguinaldo del combatiente

Abierta por Orden del Ministerio del Interior, se espera que la provincia de Burgos responda con la misma esplendidez y patriotismo que en el año último.

Apresúrate a enviar tu generoso donativo, pues todo lo merecen nuestros soldados, no dejádoles para última hora. Los ingresos se reciben en el Ayuntamiento.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO. Table with columns for Donor Name and Amount (Pesetas). Includes Suma anterior 235.991,75 and Suma... 240.251,25.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:
JEFATURA DEL ESTADO
Ley concediendo empleo honorario de General de Brigada al Coronel de Contralmirante a Coroneles y Capitanes de Navío retirados.
GOBIERNO DE LA NACION
Ministerio de Defensa Nacional
Decreto ascendiendo al empleo de General de Brigada al Coronel de Infantería don Serafín Linao Lavalle.

Central Nacional-Sindicalista Descubrimiento pre-histórico en Burgos

Representación en Burgos: E. Recasens: Secretaria Técnica de Falange Española Tradicionalista, en la Secretaria General del Movimiento, Ministerio de Agricultura (Plaza Mayor), de 10 a 12 y de 5 a 6.
FERREROS Y OBREROS MILITARES MADRILEÑOS
Por nuestro Jefe Nacional, el Invicto Caudillo, se ha resuelto sobre la consulta hecha por el Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, accediendo a que todos los obreros ferroviarios y los que presten sus servicios en industrias militarizadas, puedan estar encuadrados en las Centrales Nacional-Sindicalistas.

Los maestros españoles en Italia. Un triunfo del maestro Beovide. ROMA.— Con verdadera satisfacción hacemos constar el reconocimiento público de los méritos como compositor de órgano del maestro Beovide, profesor de música de la Escuela Normal de Pamplona. Lo ocurrido ayer no puede ser más halagador: Con motivo de la pontifical que en la iglesia de Jesús se celebró, asistiendo la capilla Sixtina del maestro Perossi, su director, alabó repetidas veces al señor Beovide ante los músicos y una gran masa de público que le rodeaba y reconoció los méritos del compositor y de sus obras editadas en París y Alemania.

MADRINAS DE GUERRA

En la oficina estamos rodeados de simpáticas muchachas que trabajan risueñamente, alegremente. De cuando en cuando reposan un momento para charlar de sus cosas. Y nos enteramos de que todas ellas son madrinas de guerra. Y contentas y satisfechas leen las cartas de sus ahijados y las contestaciones de las madrinas. Madrinitas risueñas, madrinitas sonrientes, madrinitas de juventud, leímos resalta vuestra bondad y vuestro patriotismo y vuestra generosidad! Porque en medio del trabajo y en medio del batallar constante de la vida, tenéis el buen humor y el buen gusto de dedicar vuestras alegrías a estos ahijados de guerra, que en las trincheras esperan vuestras cartas de consuelo.

Los Patronos y el Subsidio Familiar. Sexta relación de entidades patronales que han presentado los respectivos padrones en esta Delegación Sindical Local:
Imprenta y Estereotipia de Polo. Imprenta y Comercio, Llan Calvo, Eduardo Hernández Fernández, barbería, Jardera y Eleta 18; Señores Fernández V. Hermano, Banca y representación Tabacal; vicaría de Víctor Gallo, botaría, General Mola; 4; Jerónimo Arco, venta de piensos; Llana de Añuero; 6; Hijo de Florencio Martínez, almócen de maderas; General Mola; 11; Manuel Ramírez, Taller Eléctrico Mecánico, Pisones; 8; Mariano P. Chapezo, mercería y juguetería, Plaza Mayor; José Gil González, camisería, Plaza Mayor 51; Cámara Oficial de Comercio e Industrias; San Carlos; 1; Banco Mercantil; Banca, Espolón 16; Basilio Gutiérrez, industrial molinero, Paloma; 25; Juan Camarero, droguería y perfumería, Almirante Bonifaz; 15.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA María Luisa Trevilla Jiménez, falleció el día 25 de Noviembre de 1934, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus padres, D. Diego Trevilla Paniza y D.ª María Luisa Jiménez-Lopera Suplican una oración por su alma. Todas las misas que se celebren hoy, 25, en la parroquia de San Lesmes y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias de Granda, serán aplicadas en sufragio de su alma. Burgos 25 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

Profesionales MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 156 Consulta: de 11 a 1 y de 6 a 8 GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA GYATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 142

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18. 1.º Teléfono, 1113 Consulta particular: de 11 a 2 y de 3 a 6 GRATIS A LOS POBRES C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sorola, 5 - Teléfono 1384 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

GOBIERNO CIVIL VISITAS Magistrado señor Bermúdez; ilustrísimo señor don José Casado, Coronel Auditor; señor Alcalde de Miranda de Ebro; don Enrique Navarro; don José Ramos Fernández; don Máximo Nebreda; Comisión Panaderos de la capital; don Emilio Niembro. Restaurante Arriaga Se traspasa por enfermedad. Informes en el mismo

Las misas gregorianas que se están celebrando en la iglesia de los Padres Carmelitas y hora de ocho de la mañana, son aplicadas por el eterno descanso del alma de EL JOVEN Ramón Marcos Torre R. I. P. La familia ruega una oración por su alma y la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que quedará muy agradecida. Burgos 25 de Noviembre de 1938.

La actualidad en Europa

En París, agitado por graves convulsiones sociales, conferenciaron ayer Chamberlain, Daladier, Halifax y Bonnet

Se examinaron - dice Daladier - los principales problemas de la vida internacional

LAS PERSONALIDADES QUE TOMAN PARTE EN LAS CONVERSACIONES FRANCO-BRITANICAS

PARIS.—Las personalidades que toman parte en las conversaciones franco-británicas, son las siguientes: El Presidente del Consejo, Daladier, el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, el secretario general del Quai D'Orsay, Leger, el director general del mismo organismo, de Asuntos políticos, Charvériat, el director ministerial adjunto, Rochat y el embajador de Francia en Londres, Corbin.—DNE

LLEGAN AL QUAI D'ORSAY LOS REPRESENTANTES INGLESES

PARIS.—Los ministros ingleses han ido esta mañana a las diez horas desde la Embajada de Inglaterra al Quai D'Orsay.

El Presidente de Ministros Daladier, ha llegado más tarde al Ministerio de Negocios Extranjeros.

Muchos fotógrafos han sacado retratos de Daladier y de los ministros británicos.

Las deliberaciones han dado comienzo a continuación.—DNE.

SE INTERRUMPEN LAS CONVERSACIONES

PARIS.—A las doce y media han sido interrumpidas las conversaciones franco-inglesas, que habían comenzado a las diez de la mañana.

Se ha sabido que las deliberaciones se iniciaron anoche durante la comida ofrecida en el Quai D'Orsay.

Chamberlain conversó anoche con el Generalísimo Gamelin y a continuación con Reynaud, ministro de Hacienda.—DNE.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

PARIS.—Neville Chamberlain hizo a la prensa al terminar las conversaciones franco-británicas de hoy, unas declaraciones diciendo que él y Lord Halifax han estado de acuerdo con los ministros franceses sobre los efectos generales de la política británica consistente en la preservación y mantenimiento de la paz y que están decididos a tomar todas las medidas para alcanzar a tomar esta fin. Chamberlain añadió que se había discutido la cuestión de la defensa nacional y los problemas referentes a la acción diplomática general. Haciendo alusión a la próxima declaración franco-alemana, Chamberlain dijo: Hemos experimentado gran satisfacción porque Francia haya llegado a este acuerdo con Alemania porque reconocemos en este acuerdo una nueva etapa hacia los fines que yo había pensando cuando firmé el acuerdo de Munich.—STEFANI.

EN HONOR DE LOS MINISTROS BRITANICOS

PARIS.—Después de las conversaciones en el Quai D'Orsay, los ministros británicos con sus esposas, marcharon al Ayuntamiento, donde la municipalidad de París les recibió oficialmente, ofreciéndoles en su honor un té. Seguidamente los ministros británicos marcharon a la Embajada de Inglaterra, mientras que sus esposas iban al Quai D'Orsay donde estaban invitadas a cenar por la señora Bonnet. A consecuencia del duelo de la corte británica, la cena que tuvo lugar en la Embajada británica fue estrictamente particular, asistiendo solamente los ministros británicos y sus acompañantes, los presidentes de la Cámara y del Senado, el presidente del Consejo y todos los miembros del Gobierno francés y algunas elevadas personalidades británicas.—STEFANI.

CHAMBERLAIN VISITA AL DUQUE DE WINDSOR

PARIS.—Inmediatamente después de salir del Quai D'Orsay, Chamberlain y Halifax se trasladaron al Hotel Maurice, donde se entrevistaron con el Duque de Windsor, permaneciendo en el Hotel hasta las 8,10 de la noche. Se sabe que la Duquesa de Windsor también se encontraba presente en la entrevista.

SE HAN EXAMINADO LOS PRINCIPALES PROBLEMAS

PARIS.—De fuente oficial se sabe que el primer contacto entre los ministros franceses e ingleses que ha durado más de tres horas esta mañana, estuvo consagrado a un primer examen general de los principales problemas. Algunos argumentos han sido profundizados de forma particular mientras que otros han sido discutidos muy a la ligera. Una de las principales cuestiones tratadas ha sido la declaración común franco-alemana, sobre la cual después de la amplia exposición hecha por Bonnet, Chamberlain expresó la viva satisfacción de su gobierno por el feliz resultado alcanzando, afirmando que marca una etapa importante para la aproximación entre París y Berlín. Seguidamente la conversación se ha consagrado al problema de la cooperación militar anglo-francesa: Daladier, en su calidad de ministro de Defensa Nacional expuso de forma detallada el punto de vista francés y seguidamente Chamberlain indicó el británico. A este propósito, Chamberlain había tenido ya la noche pasada una larga conversación con el generalísimo francés Gamelin. La conferencia ha sido suspendida seguidamente y reanudada a las tres de la tarde. Como quiera que existen gran número de cuestiones todavía por discutir, se supone en los círculos responsables que no tendría nada de particular que los ministros británicos retrasen en unas horas su salida de París que había sido fijada para las 10,30 de mañana; por lo tanto mañana por la mañana se celebrará una tercera y definitiva entrevista. En honor de Chamberlain y de Lord Halifax, el presidente Lebrun, ha dado un almuerzo al que han asistido todos los miembros del gobierno francés.—STEFANI.

UN COMUNICADO SOBRE EL CAMBIO DE IMPRESIONES

PARIS.—Al terminar la conversación franco-británica se ha publicado el siguiente comunicado: La visita a París del primer ministro británico y del ministro de Relaciones Exteriores, ha ofrecido a los ministros franceses la ocasión para tener con sus colegas británicos un cambio de impresiones sobre las principales cuestiones que interesan por igual a los dos países incluso las referentes a la defensa nacional y acción diplomática. La discusión que tuvo lugar hoy hizo resaltar una vez más la identidad completa de concepción en la orientación general política de los dos países inspirada en la preocupación de mantener y consolidar la paz.—STEFANI.

DECLARACIONES DE DALADIER

PARIS.—El presidente del Consejo Daladier, al terminar las conversaciones franco-británicas hizo declaraciones a la prensa diciendo en particular, lo siguiente: El gobierno francés ha recibido hoy con gran satisfacción la visita amistosa de Neville Chamberlain y Lord Halifax. El pueblo de París con sus manifestaciones ha testimoniado también la gratitud de la nación francesa hacia los ilustres huéspedes. Durante el día de hoy, hemos examinado juntos y con completa franqueza los principales problemas de la vida internacional y sobre todas las cuestiones hemos llegado a un acuerdo total. Estoy convencido, que la colaboración de las dos grandes democracias por lo que se refiere a la defensa nacional y al examen de los grandes problemas internacionales, continuará dando los mejores frutos en interés de la paz.—STEFANI.

YA NO EXISTEN PROBLEMAS ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

BERLIN.—Se sabe de fuente bien informada en relación con las conversaciones franco-alemanas, lo que sigue: "El Führer Canciller ha manifestado varias veces durante estos últimos años, que ya no existen problemas pendientes entre las dos naciones que constituyen un obstáculo de principio para las relaciones amistosas de buena vecindad. Después del acuerdo de Munich, se ha coincidido en el deseo de dar forma concreta a estos deseos. Las condiciones para un acuerdo franco-alemán, en el sentido de la declaración germano británica de Munich, se han presentado en forma extraordinariamente favorable durante las últimas semanas. Por este motivo, los Gobiernos del Reich y de París están estudiando en común una declaración, preparada también en común, sobre las relaciones mutuas de buena vecindad entre los dos países y es de suponer que von Ribbentrop se dirigirá dentro de pocos días a París, para llegar a la conclusión definitiva de la declaración que ha sido elaborada, con el ministro francés de Negocios Extranjeros.—DNE.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS.—La declaración germano-francesa anunciada ayer y que tanta sensación ha producido entre el público y en los círculos políticos y parlamentarios, es comentada extensamente por la prensa de la mañana. Todos los periódicos, salvo escasas excepciones, ven con satisfacción este primer paso hacia un acercamiento germano-francés. Las reservas que aún se hacen en cuanto a esta cuestión, se fundan, en primer lugar, en el hecho de ignorarse

aún el texto de la declaración. Los periódicos también subrayan con satisfacción el hecho de que Inglaterra ve igualmente con agrado el acercamiento germano-francés.

LO QUE DICE UN DIARIO INGLESE

LONDRES.—"El Daily Mail" de esta mañana, declara que es posible que el primer ministro Chamberlain, se vea con el duque de Windsor en París.

Chamberlain siempre ha mantenido relaciones cordiales con el ex-Rey y se cree que conversará en privado con el duque, para darle cuenta de la actitud del Gobierno británico con respecto a su posible regreso a Inglaterra.

Se sabe que el duque quiere volver a su país y el periódico señala la posibilidad de llegar a una decisión sobre este aspecto en un futuro muy próximo.—FARO.

EL ACONTECIMIENTO POLITICO DEL DIA

PARIS.—La presencia en esta capital de Mr. Chamberlain y Lord Halifax, constituye el acontecimiento político del día.

Desde las primeras horas de la mañana, una masa de curiosos se alineaba en las cercanías del Quai D'Orsay, donde según se anunció ayer habían de dar comienzo las primeras conversaciones.

Poco después de las nueve de la mañana un servicio de orden copioso funcionaba a lo largo del Ministerio de Negocios Extranjeros y los curiosos fueron obligados a despejar las entradas del Palacio.

Desde la Embajada inglesa donde se hospedaban Chamberlain y Halifax, llegaron los ministros ingleses en el magnífico Rolls de la Embajada. Otros dos coches con los colaboradores del primer ministro británico y del Foreign Office seguían el coche del jefe del Gobierno.

Poco antes de las diez otros coches se detenían frente al Palacio del Quai D'Orsay. Mr. Bonnet y Daladier con sus secretarios y algunos jefes, se abrían paso entre grandes aplausos de la muchedumbre y se dirigían al Salón principal del Ministerio.

A las diez de la mañana, los ministros ingleses y franceses se reunían en la Sala de recepción del Quai D'Orsay, Chamberlain, Halifax, Cadogan, Harvey, Philin, constituían la delegación británica. Daladier, Bonnet, Leger, Rochat, Corbin, representaban a Francia.

Después de los saludos de rigor, los diplomáticos y políticos se alinearon torno a las mesas de trabajo en dos grupos, el uno, formado por las figuras principales y el otro, por los colaboradores. Y así dió comienzo la jornada histórica.

FARO
PARIS.—En el primer cambio de impresiones entre Chamberlain y Daladier, los dos jefes de Gobierno hicieron una mutua exposición de la situación internacional, entendiéndose seguidamente en discusión sobre los problemas internacionales que hay planteados.

El primer tema tratado fué el de coordinación y defensa militar de los dos países.

El segundo tema fué el problema español.

LA SEGUNDA CONVERSACION

PARIS.—Después de celebrada la primera reunión de los ministros franceses e ingleses que duró hasta cerca de las 13 horas, Chamberlain y Halifax, acompañados de los ministros franceses, se dirigieron al Eliseo, donde tuvo lugar el banquete oficial del presidente de la República. Este dió comienzo a las 13,15.

Después de celebrado el almuerzo, Mr. Lebrun, acompañado de los ministros franceses se reunió con los ministros británicos, examinando nuevamente los problemas que habían sido objeto de examen atento esta mañana.

A las 14,45, Chamberlain y Halifax abandonaron el Palacio presidencial para dirigirse al Quai D'Orsay.

La segunda conversación oficial dió comienzo asistiendo los colaboradores del Foreign Office y del Quai D'Orsay. La reunión se prolongó más de lo esperado, terminando a las 18,15 en vez de las 17,30.—FARO.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

PARIS.—A las 18,25, dió comienzo la recepción del Ayuntamiento en honor de Chamberlain y Halifax.

Dicha recepción terminó a las 22 horas.—FARO.

LOS ACUERDOS FRANCO-ALEMANES

PARIS.—En la jornada de esta tarde, los ministros franceses e ingleses, examinaron la cuestión de la declaración franco-alemana. Chamberlain mostró complacido de que los gobiernos alemán y francés, hayan llegado a tan completo éxito en sus negociaciones.

La declaración franco-alemana será firmada dentro de unos días.

BERLIN.—La Agencia DNE, publicó un comunicado a propósito de la de-

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

claración franco-alemana, anunciando que Von Ribbentrop, irá en breve a París a firmar los acuerdos.—FARO.

UNA CENA DE GALA

PARIS.—Esta noche en la Embajada inglesa, se celebró una cena de gala en honor de los ministros británicos y franceses.

Asistieron a estos actos los miembros del Gobierno francés en pleno, Cuerpo Diplomático, y los presidentes de la Cámara y del Senado francés.—FARO.

REGRESO DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

PARIS.—Hoy regresarán a Londres Mr. Chamberlain y Lord Halifax.—FARO.

EN LONDRES PRODUCE IMPRESION LA MANIFESTACION COMUNISTA ANTE CHAMBERLAIN

LONDRES.—Se sabe que las autoridades francesas no pudieron prevenir la manifestación comunista contra los ministros británicos a su llegada a París; esto ha producido en Londres la más viva impresión. "Daily Express" escribe que esta manifestación es un nuevo síntoma de la inquietante situación interior de Francia cuyo prestigio continuará bajando hasta que no haya logrado librarse del virus socialcomunista.—STEFANI.

LA SEMANA PROXIMA SE FIRMARA EL ACUERDO FRANCO-ALEMAN

PARIS.—En el acuerdo de «buena vecindad y consultas» entre Francia y Alemania y la visita que el ministro de Relaciones Exteriores del Reich von Ribbentrop hará a París la semana próxima para dar más solemnidad a la ceremonia de la firma la prensa francesa de París ve el principio de una nueva era en las relaciones franco-alemanas. Se observa que con este acto Alemania y Francia afirman su común voluntad de colocar sus relaciones en un plano de pacífica inteligencia y renunciar al empleo de la fuerza para resolver las diferencias sin disminuir por ello sus compromisos con terceras potencias. Se subraya además que el acuerdo entre París y Berlín responde a los votos de los actuales dirigentes británicos y que en las conversaciones de hoy éstos se aborran en pleno acuerdo con los representantes de Francia en desarrollar más la política que tiene por finalidad asegurar la paz mundial.—STEFANI.

Información de Portugal

La fiesta del general Carmona

LISBOA.—Con motivo del aniversario del natalicio del Jefe del Estado General Carmona, la prensa dedica respetuosos saludos y frases de encomio a la notable figura toda virtudes, del Jefe del Estado.

El embajador de Portugal en España doctor Teotónio Pereira salió ayer a Lisboa con dirección a la España Nacional.

Se celebró con gran solemnidad la inauguración del Instituto británico pronunciando importantes discursos. El jefe del Consejo británico de Relaciones Exteriores Lord Lloyd, declaró que un buen entendimiento entre Portugal e Inglaterra servirá en mucho como contribución a la paz del mundo. Hay ha sido recibido por el Presidente de la República y por el jefe del Gobierno.

El crimen de Estado

Otra prueba más de la "legalidad republicana"

Por HISPANUS

Persisten las emisoras y los diarios rojos explotando el truco de la "legalidad" de su "Gobierno", con la sospechosa insistencia del criminal empedernido que pasa los años en la cárcel gritando su inocencia.

Un nuevo testigo de esta "legalidad" la tenemos en el testimonio del prisionero Aniceto Castro Piñero, uno de los guardias de asalto que formaban en el pelotón de los encargados de llevar a la práctica el asesinato del gran mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo.

Testigo presencial, interesado en disminuir la gravedad del asesinato, sus declaraciones no pueden ser rechazadas, mucho más cuando no hacen más que confirmar lo que ya estaba ampliamente demostrado por otros conductos y otras testificaciones.

Nada nuevo se halla en el relato de Aniceto Castro Piñero, si no es la explicable omisión de detalles espeluznantes, cuya declaración no fuese indispensable para la explicación sustancial del crimen.

Pero es de enorme interés su confesión de que el teniente Barleta llamó a los guardias de asalto que habían participado en la comisión del horrendo delito y les dijo:

"No temáis, que nada puede pasaros. Lo sucedido ha sido ordenado por el Director general de Seguridad y a éste se lo ha mandado el Ministro de la Gobernación. Así que lo sabe todo el Gobierno y vuestros jefes. Ellos son los responsables".

He aquí lo que declara un agente de aquella "autoridad", de aquel "Gobierno legal" interesado más bien en ocultar el crimen.

Ya tenemos, por lo tanto, una prueba más, entre otras infinitas.

El gobierno republicano tramaba los asesinatos de las personas que estorbaban los planes siniestros y mandaban a los agentes de esa "autoridad" asaltar lo sagrado del hogar, arrancar de

alli a las víctimas y asesinarlas por la espalda.

Después de esto habrá alguna conciencia honrada en el mundo, por muy partidario que sea de la "jurisdicción" que no justifique el Movimiento Salvador de España, contra aquellos asesinos que detentan el poder para deshonrarlo tan villanamente?

Si España aprobara con su silencio o con su inacción semejantes atentados, no sería digna de figurar en el concierto de las naciones civilizadas.

Hay todavía otro detalle en la declaración de Castro Piñero, que es otra nueva confirmación de que la "autoridad republicana" se hallaba al servicio del crimen.

Afirma, en efecto, el mencionado guardia de asalto que sus superiores jerárquicos, el comandante Murillo y el teniente Moreno, después de perpetrar el asesinato vil, llamaron al pistolero que disparó a traición y perpetró el martirio de Calvo Sotelo y lo felicitaron y abrazaron, por la perfección con que había ejecutado las órdenes recibidas.

Es imposible llegar a mayor degradación. Ya pueden las cancillerías extranjeras seguir dando el título de "legal" a ese Gobierno. Los españoles jamás podremos ni tratar ni convivir con esos seres, baldón de la humanidad, y bendiciremos ahora y siempre el Glorioso Movimiento que vino a liberar a nuestra Patria de tan abominable pandilla de malhechores.—S. P. E. S.



Los estudiantes belgas y Su Santidad recibe al embajador español

España
VITORIA.—Hace un mes, la prensa dió cuenta del homenaje que a iniciativa del Barón Carlos de Terlinde, tributaron los estudiantes belgas, al heroico estudiante señor Martínez Ojinaga. La «Nación Española», de Bruselas, en su último número publicó con la carta del señor Martínez Ojinaga, y que éste dirige a sus compañeros de Bélgica, lo siguiente: «Al saber la iniciativa tomada por los estudiantes belgas, de enviar una delegación a España con la finalidad de testimoniar al estudiante heroico, Ricardo Martínez Ojinaga su simpatía y admiración, éste nos dirige una emocionante carta que nos apresuramos en dar a conocer a los estudiantes belgas.» Después de la carta, concluye la nota con las siguientes palabras: «Aprovechamos esta ocasión para anunciar a nuestros lectores, que la fecha de partida de la delegación belga estudiantil, ha sido fijada para el 2 de Enero de 1939.»

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada, al embajador español señor Yanguas Messia.—FARO.

Los hombres de cultura de todo el mundo, como en este caso los estudiantes belgas, se encuentran al lado de los que luchan por la liberación de España en defensa de principios inmutables de civilización.

Si queréis recibir las últimas noticias en vuestra casa, a los ocho de la mañana

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Sucribíos al DIARIO DE BURGOS

¡Llamad al teléfono 2015

El Rey de Rumanía visita al Führer Canciller

BERCHTESGADEN.—El Rey Carol de Rumanía, acompañado del Príncipe Heredero Miguel, ha hecho hoy una visita al Führer en el Berghof.

El Führer Canciller ha ofrecido, en honor del soberano, un almuerzo al que han asistido las personalidades de su séquito.

El Führer y el soberano rumano, han tenido una conversación a la que ha asistido von Ribbentrop, en la que se sabe que se han discutido los problemas relacionados con la Europa Central y del Sureste y muy especialmente las relaciones germano-romanas en sus aspectos político, económico y cultural.—D. N. B.

Hay ha sido recibido por el Presidente de la República y por el jefe del Gobierno.

El Führer y el soberano rumano, han tenido una conversación a la que ha asistido von Ribbentrop, en la que se sabe que se han discutido los problemas relacionados con la Europa Central y del Sureste y muy especialmente las relaciones germano-romanas en sus aspectos político, económico y cultural.—D. N. B.

Banco de España

Huesca

Notificado el extravío de los resguardos de los depósitos transmisibles constituidos en esta Sucursal del Banco de España en 26 de diciembre de 1922 y 7 de enero de 1928 a nombre de don Gregorio Andreu Clavería, núm. 25.125, por un importe de 12.500 pesetas nominales en Obligaciones Hipotecarias de la Compañía del E. C. Madrid-Aragón al 6 por 100, y núm. 27.013, de 6.000 pesetas nominales en títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 emisión 1927 sin impuesto, se anuncia al público por segunda vez para que, el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41. del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 25 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El secretario, Félix Gómez Villar

Huesca, 15 de noviembre de 1938.

III Año Triunfal.

El Secretario, J. Aratés.

Banco de España
Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío del resguardo de depósito número 72.530, de pesetas nominales 11.500, en 4 por ciento Amortizable de 15 de Agosto de 1935, constituido en este Banco a nombre de don María de los Angeles Alvarez Fernández, se anuncia al público por tercera vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», en un diario de Burgos y en otro de Oviedo, según determina el artículo 41. del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.



DENTIFRICOS TANYSOL
DENTIFRICOS TANYSOL